PREFEITURA MUNICIPAL DE
BARRA DOS COQUEIROS/SE

CADERNO DE PROVAS
OBJETIVAS

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO.

Ao receber este caderno de provas, confira inicialmente se os dados
transcritos acima estao corretos e se estao, ainda, corretamente
registrados na sua Folha de Respostas. Confira também seus dados em
cada pagina numerada deste caderno de provas (desconsidere estas
instrucoes, caso se trate de caderno de provas reserva). Em sequida, verifique
se ele contém a quantidade de questoes indicada em sua Folha de Respostas,
correspondentes as provas objetivas. Caso o caderno esteja incompleto, tenha
qualquer defeito e(ou) apresente divergéncia quanto aos seus dados, solicite, de
imediato, ao(a) aplicador(a) de provas mais préximo(a) que tome as providéncias
necessarias.

Durante a realizacdo das provas, ndo se comunique com outros(as) candidatos(as)
nem se levante sem autorizacdo de um(a) dos(as) aplicadores(as) de provas.

Na duragdo das provas, estd incluido o tempo destinado a identificagdo — que serd
feita no decorrer das provas — e ao preenchimento da Folha de Respostas.

Ao terminar as provas, chame o(a) aplicador(a) de provas mais proximo(a), devolva-
Iheasua Folha de Respostas e deixe o local de provas.

Nenhuma folha deste caderno pode ser destacada, exceto a Folha de Respostas,
cujo cabecalho serd destacado pelo(a) chefe de sala ao final das provas, para fins de
desidentificacao.

A desobediéncia a qualquer uma das determinagdes constantes em edital, no

presente caderno ou na Folha de Respostasimplicard a anulagao das suas provas.

CONCURSO PUBLICO

OBSERVAGOES

* Nao serdo conhecidos recursos em desacordo
com o estabelecido em edital.

» E permitida a reprodugao deste material apenas
parafins didaticos, desde que citada a fonte.

INFORMAGOES ADICIONAIS
0(XX) 61 3448-0100
www.cebraspe.org.br
sac@cebraspe.org.br

C{-/' Cebraspe

Centro Brasileiro de Pesquisa em Avaliagdo
e Selec&o e de Promocao de Eventos

0 CEBRASPE TRABALHA PARA OFERECER 0 MELHOR!
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Nas questdes a seguir, marque, para cada uma, a unica op¢do correta, de acordo com o respectivo comando. Para as devidas
marcagdes, use a Folha de Respostas, tnico documento valido para a corregdo de suas provas objetivas.

Caso haja opgao(des) constituida(s) pela estrutura Situagfdo hipotética: ... seguida de Assertiva: ..., os dados apresentados como
situagdo hipotética devem ser considerados premissa(s) para o julgamento da assertiva proposta.

Caso haja questdes que avaliem conhecimentos de informatica e(ou) tecnologia da informag&o, a menos que seja explicitamente
informado o contrario, considere que todos os programas mencionados estdo em configuracdo-padrdo e que ndo ha restricdes de
protecdo, de funcionamento e de uso em relagdo aos programas, arquivos, diretorios, recursos e equipamentos mencionados.
Eventuais espacos livres — identificados ou nfo pela expressdo “Espago livre” — que constarem deste caderno de provas poderdo

ser utilizados para rascunho.

CONHECIMENTOS GERAIS

Texto CG2A1-1
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25

28

31

34

37

40

43

A tecnologia, especialmente a Internet, exerce grande
influéncia em varios segmentos do nosso dia a dia. Vocé ja
reparou que hoje assistimos a filmes e ouvimos musicas via
computador e celulares com sistema operacional? Esses
exemplos sdo so alguns que sofrem influéncia das novas
tecnologias de informagdo e comunicaggo e que refletem no
modo como consumimos entretenimento. A praticidade que as
lojas virtuais oferecem para quem quer adquirir um produto é
outro exemplo. Gragas ao comércio eletronico, bastam alguns
cliques no mouse para vocé efetuar a sua compra.

O transito também ¢ influenciado diariamente pelas
novas tecnologias. O modo como trabalham as oficinas, como
ensinam os centros de instrugdo de condutores e até como atua
a legislagdo na fiscalizagdo das infragdes tem relagdo com os
recursos proporcionados pelas ferramentas tecnologicas.

Gragas a programas de computador avangados, a
educagfo no transito passou por alguns avangos, como, por
exemplo, a criagdo de um sistema de escola online, que traz
controle de frequéncia, grade de contetido e disponibilidade de
atividades e tarefas para alunos. H4, também, simuladores que
atuam para aperfeicoar a pratica dos alunos na dire¢do de um
veiculo.

Quem reside nas grandes cidades brasileiras sabe que
¢ possivel perder horas preciosas do dia em engarrafamentos
interminaveis. O fato ¢ que, quanto maior a cidade, melhor
deve ser o planejamento urbano. Assim, algumas ferramentas
datecnologia podem dar uma méozinha: controle de semaforos
por meio de sensores que percebem a presenca de veiculos e
regulam o funcionamento do seméforo conforme o fluxo de
trafego, de forma a evitar o acumulo de carros; monitoramento
remoto por cameras de alta resolucdo com capacidade de
captar infragdes as leis de transito, tais como néo utilizagdo de
cinto de seguranga, estacionamento em local indevido e
excesso de velocidade; andlises de trafego (por exemplo, ruas
onde passam mais veiculos de carga, horarios em que
determinada via apresenta maior fluxo de veiculos etc.).

Seja para a educacéo de pedestres e motoristas, seja
para quem quer iniciar um investimento no ramo automotivo,
as ferramentas tecnologicas atuais estdo ai para trazer mais
facilidade. Portanto, se vocé é (ou pretende se tornar) um
profissional que atua nesse segmento, deve, sempre, estar
atualizado com as novidades tecnoldgicas criadas para essa
area.

Como a tecnologia influencia o trinsito. 19/9/2019.
Internet: <plox.com.br> (com adaptagdes)

QUESTAO 1 1

O tema central do texto CG2A1-1¢é

O acriagdo de um novo segmento profissional.

® a possibilidade de educar pedestres e motoristas para o
transito.

® ainfluéncia das ferramentas tecnologicas em varias atividades
humanas, inclusive no trafego.

® a substituigio dos meios de comunicagfo tradicionais pelas
tecnologias da informag&o e comunicago.

@ aforma como se deve lidar com o trinsito nas grandes cidades
brasileiras.

QUESTAO 2 |

Conclui-se do texto CG2A1-I que

O o habitante das grandes metropoles ndo se preocupa com a
perda de tempo cotidiana.

® o planejamento do trafego urbano ganha com a utilizag&o dos
dados precisos gerados pelas novas tecnologias.

® o comércio eletronico substituira as formas tradicionais de
compra e venda, eliminando as lojas fisicas.

® oplanejamento eficiente de tarefas cotidianas prescinde do uso
das ferramentas das tecnologias da informag&o e comunicag&o.

@ o0 acesso tecnologico a contetidos sobre educagdo para o
transito gera condutores e usuarios pouco qualificados.

QUESTAO 3 1

Infere-se do texto CG2A1-1 que a Internet

alterou nogdes de tempo e distancia.

afastou os clientes dos fornecedores de servigos.
substituiu as interagdes pessoais.

mecanizou o contato humano.

Q009

incentivou relagdes breves entre as pessoas.

QUESTAO 4

No texto CG2A1-1, a expressdo “dar uma méozinha” (0.27) é

popular e significa ajudar.

literal e significa oferecer ajuda.

popular e significa avaliar as proprias ac¢des.
figurada e significa passar de uma pessoa a outra.

@O0 00

figurada e significa adquirir uma habilidade especifica.
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QUESTAO 5 1

Sem prejuizo para a corre¢do gramatical e para os sentidos do
texto CG2A1-1, a expressdo “em que” (0.35) poderia ser substituida
por

O porque.
® pois que.
®© onde.

® naqual
@ nos quais.

QUESTAO 6

Seriam mantidas a correcdo gramatical e a coeréncia do texto
CG2A1-I se o termo “Portanto” (¢.40) fosse substituido por

O Conquanto.
® Contanto.
® Logo.

@ No entanto.
@ Outrossim.

Texto CG2A1-11

HOJE O TRANSITO
ESTA TRANQUILO.
DA ATE PARA
NAVEGAR NAS
REDES SOCIAIS!

QUESTAO 7 1

Quanto ao género, o texto CG2AIl-II pode ser corretamente
classificado como

O meme.

® caricatura.
® charada.
® cartum.

@ tirinha.

QUESTAO 8

Depreende-se do texto CG2A1-11 que

o acidente retratado foi causado pela impericia do condutor.
o uso de aparelho celular ao volante, no transito, pode gerar
prejuizos a outrem.

a personagem principal sabe que comete infragdes de transito.
os condutores retratados sentem raiva pelo que acontece na
cena representada.

o tumulto retratado deve-se ao fato de que ha muitos carros em
movimento na via.

@ 0@ ©69©

Texto CG2A2-1

1 Atribui-se ao filosofo Rousseau o uso originario da
expressdo servigo publico. Em um texto da obra O contrato
social, a express@o abrange qualquer atividade estatal. E o faz

4+ com duas conotagdes: de um lado, trata-se de atividades
destinadas ao servigo do publico, isto €, agdes pelas quais se
assegura aos cidaddos a satisfagdo de uma necessidade sentida

7 coletivamente, sem que cada um tenha de atendé-la
pessoalmente; de outro, ¢ concebida como uma atividade
estatal que sucede ao servigo do rei, porque se operou uma

10 substitui¢do na titularidade da soberania.

Na Franga e nos paises que sofreram sua influéncia,
esse conceito politico de Rousseau vai extravasar para o plano

13 juridico, com as duas mesmas notas entrelacadas, que, por
sinal, permanecem validas na configuraggo atual do conceito,
quais sejam: 1) trata-se de uma atividade estatal, ndo de uma

16 atividade privada; 2) trata-se de uma atuagdo a servigo do
publico para satisfazer a uma necessidade sentida
coletivamente pela sociedade.

19 Ademais, para a captagdo do conceito de servigo
publico, deve-se considerar ainda o fator historico-politico, o
seu surgimento em uma época presidida ideologicamente por

22 determinada concepgdo das relagdes entre Estado e sociedade
e pela separacdo de suas distintas esferas de atuacdo, que
apareceram com a Revolucdo Francesa.

25 A concepgdo predominante no século XIX, na formula
do Estado liberal ou Estado abstencionista, pretendia o
distanciamento do Estado em relagfo a vida social, economica

26 e religiosa dos individuos.

Esse afastamento significava, em primeiro lugar, ando
interferéncia do Estado na sociedade; dai as reduzidas fungdes

37 que lhe cabiam e a inibi¢do do Estado no &mbito econémico e
social. Em segundo lugar, importava no antagonismo a
existéncia de grupos intermediarios que pudessem interpor-se

s+ entre o individuo e o Estado, como associagdes politicas,
culturais, profissionais.

Ficando o individuo politicamente sé diante do

37 Estado, este se viu progressivamente obrigado a assumir, como
proprias, algumas tarefas que, até entdo, ndo tinham sido
consideradas estatais, por serem desenvolvidas pela sociedade

40 organicamente estruturada, ou seja, eram assumidas pela Igreja
(em todas as suas multiplas personificagdes), pelas fundacdes,
pelas corporagdes, pelas universidades e por outros entes

4 representativos do corpo social.

Assim aconteceu, até meados do século XIX, com os
hoje chamados servigos publicos assistenciais e sociais, aqueles

4 que garantiam o direito do administrado & conservagdo da vida
e da saude e ao aprimoramento de sua personalidade, como
beneficéncia, saude e educacdo, que eram atividades assumidas

4 pela sociedade, embora o Estado as regulasse.

Dinora Adelaide Mussetti Grossi. Evolucéo da teoria do servigo publico.
Internet:  <https://enciclopediajuridica.pucsp.br> (com adaptagdes).

QUESTAO 9 1

Com base nas informagdes veiculadas no texto CG2A2-I, € correto
afirmar que o filésofo Rousseau

O inspirou-se na expressdo servigo pliblico para escrever a obra
O contrato social.

ndo considerava como servigos publicos algumas atividades do
Estado.

incluiu no conceito de servigo publico as iniciativas privadas.
exprimiu um conceito de servigos publicos que inclui a
garantia do atendimento de necessidades dos cidadios.

ndo influenciou posteriores desdobramentos da expressdo
servigos publicos.

@ 00 ©
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QUESTAO 10 1

No texto CG2A2-I, o vocabulo “0”, em “E o faz com duas
conotagdes” (0. 3 e 4), refere-se a ideia anterior expressa pelo termo

® “Rousseau” (0.1).

® “servico publico” (0.2).

® “O contrato social” (0. 2 € 3).

@ “Atribui-se” (0.1).

@ “abrange qualquer atividade estatal” (0.3).

QUESTAO 11 .

No texto CG2A2-1, o verbo “extravasar” ({.12) tem o mesmo
sentido de

veicular.
transformar.
deliberar.
expressar-se.
estender-se.

QUESTAO 12 .

No texto CG2A2-1, a conjungdo “Ademais” (0.19) introduz um
trecho com sentido

POR@OO

® conclusivo.

® adversativo.
® explicativo.
@ aditivo.

@ condicional.

QUESTAO 13 .

No terceiro paragrafo do texto CG2A2-1, o termo “que”, em “que
apareceram com a Revolucéo Francesa” ({. 23 e 24), retoma

“esferas de atuacdo”.

“relacdes”.

“concepcdo” e “separagdo”.

“fator histérico-politico” e “surgimento”.
“Estado” e “sociedade”.

QUESTAO 14 .

Sem prejuizo dos sentidos e da correcdo gramatical do texto
CG2A2-1, a forma verbal “importava” (0.32) poderia ser substituida
por

PO@0OO

O implicava.
® interessava.
® impedia.

® promovia.
@ estimulava.

QUESTAO 15

De acordo com o texto CG2A2-1, o motivo que levou o Estado a
assumir tarefas antes nfo consideradas estatais foi

a necessidade de afastar o Estado da sociedade.

a pressdo da Igreja e de outras corporagdes.

o desejo do povo de participar da politica.

o desamparo politico dos individuos diante do Estado.

anecessidade de estabelecer intermediarios entre o Estado € os
individuos.

PO@0OO

QUESTAO 16 1

Em 2012, um agricultor tinha 120 hectares plantados de
determinado produto no municipio de Barra dos Coqueiros, no
litoral de Sergipe. Segundo ele, a produgio havia caido nos ultimos
dois anos. Cerca de 70% da produgfo desse produto em Sergipe é
do tipo seco, uma cultura que se mostrou rentdvel nas ultimas
décadas; no entanto, com o aumento no prego dos insumos agricolas
e a queda no valor pago, os investimentos nas plantagdes
diminuiram bastante.

Internet: <http://g1.globo.com> (com adaptagdes)

De acordo com o IBGE, a queda mencionada pelo agricultor, no
texto precedente, aconteceu entre 2010 e 2012, quando a produgéo
baixou de 6,6 milhdes de unidades para 2,3 milhdes de unidades.
Entre 2012 e 2018, essa producdo oscilou entre 2,3 milhdes
de unidades e 2,9 milhdes de unidades, e, em 2018, a produgéo foi
amesma de 2012. A partir dessas informagdes e do texto anterior,
¢ correto afirmar que se trata da produgéo de

manga.
mangaba.

especiarias da coldnia.
coco-da-baia.
mandioca.

PO®O0O

QUESTAO 17

1

O grafico a seguir apresenta a composicdo da populacdo
com 18 anos ou mais de idade no municipio de Barra dos
Coqueiros — SE, em 2010.

populacéo
economic
inativa

populagao
economicamente
ativa ocupada

populagao
economicame
ativa desocupade

Internet: <http://www.atlasbrasil.org.br> (com adaptagdes).

Considerando o gréafico precedente e os varios aspectos a ele
relacionados, assinale a opgéo correta.

® Os desempregados concentram-se na populacdo
economicamente inativa, conforme se pode inferir das
informagdes apresentadas no grafico.

® Fazem parte da populagdo economicamente ativa ocupada as
pessoas que ndo conseguiram ingressar no mercado de
trabalho.

® A populagdo economicamente ativa desocupada inclui as
pessoas que estdo aptas ao trabalho, mas ainda no
conseguiram emprego.

® A populagio economicamente inativa € composta
exclusivamente por pessoas que estio aptas ao trabalho, mas
foram aposentadas por invalidez.

® Napopulagio economicamente desocupada estdo inseridos os
estudantes, as donas de casa e os aposentados.
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QUESTAO 18 1

Em 2017, o salario médio mensal da populag@o de Barra
dos Coqueiros — SE era de 2,6 salarios minimos. A proporg¢io de
pessoas ocupadas no municipio em relagéo a populagéo total era de
12,8%. Quanto a esses dois indicadores, na comparagdo com 0s
demais municipios do estado, Barra dos Coqueiros ocupava a
posi¢do 6, de 75, e a posi¢do 18, de 75, respectivamente. Na
comparagdo com cidades do pais todo, o municipio ficava na
posicdo 421, de 5.570, e na posicdo 2.629, de 5.570,
respectivamente. Considerando-se domicilios com rendimentos
mensais de até meio saldrio minimo por pessoa, 45% da populacéo
desse municipio estava nessas condi¢des, o que o colocava na

posicdo 67, de 75, entre as cidades do estado e na posi¢do 2.145, de

5.570, entre as cidades do Brasil.

Internet: <https://cidades.ibge.gov.br> (com adaptagdes).

Considerando as informagdes apresentadas no texto precedente,
acerca da dindmica econdmica do municipio de Barra dos

Coqueiros — SE, assinale a opgdo correta.

0 Osalario médio mensal dos habitantes do municipio demonstra
que arenda de toda a sua populagéo se compara a condic¢do das
cidades com melhor distribuigio de renda do Brasil.

® A renda per capita de 45% da populagdo de Barra dos
Coqueiros demonstra que a posi¢cdo socioecondmica do
municipio é melhor que a de mais da metade das cidades do

Brasil.

® Com relagdo aos domicilios com rendimentos mensais de até
meio salario minimo por pessoa, Barra dos Coqueiros ¢ uma
das cidades de Sergipe que ocupam as primeiras posi¢cdes
desse ranking.

® Entre todos os municipios do Brasil, Barra dos Coqueiros
ocupa uma das ultimas posi¢cdes no ranking relativo a
propor¢do de pessoas ocupadas no municipio em relagdo a
populagio total.

@ A distribui¢dio de renda em Barra dos Coqueiros é equitativa,

0 que se comprova pelo salario médio mensal da populagéo.

QUESTAO 19 1

Um dos componentes do IDHM Educag&o é um indicador
de escolaridade da populaggo adulta: o percentual da populagio
com 18 anos ou mais de idade com o ensino fundamental completo.
Esse indicador carrega uma grande inércia, em fung@o do peso das
geragdes mais antigas, de menor escolaridade. Entre 2000 e 2010,
esse indicador passou de 35,21% para 47,88%, no municipio de
Barra dos Coqueiros — SE, e de 39,76% para 54,92%, na unidade
federativa (UF). Em 1991, os percentuais eram de 25,15%, no
municipio, e 30,09%, na UF. Em 2010, considerando-se a
populagdo municipal com 25 anos ou mais de idade, 16,42% eram
analfabetos, 45,31% tinham o ensino fundamental completo,
29,00% possuiam o ensino médio completo, e 4,45%, o superior
completo. No Brasil, esses indices eram, respectivamente, de

11,82%, 50,75%, 35,83% e 11,27%.

Internet: <www.atlasbrasil.org.br> (com adaptagdes).

Tendo como referéncia inicial as informagdes apresentadas no texto
precedente, e considerando que a sigla IDHM se refere a indice de

Desenvolvimento Humano do Municipio, assinale a opgao correta.

O Entre a populagio adulta, as pessoas mais idosas dinamizam o
referido indicador de escolaridade, sendo responsaveis por
uma melhora no IDHM Educagio.

® Os dados de 2010 mostram que mais da metade da populago
do municipio de Barra dos Coqueiros possuia o ensino
fundamental completo naquele ano.

® Entre 2000 e 2010, o aumento da taxa percentual de pessoas
com o ensino fundamental completo foi menor na UF do que
no municipio.

® Comparando-se Barra dos Coqueiros ao Brasil, a menor
diferenca entre os percentuais de escolaridade da populagio
com 25 anos ou mais de idade esta no indice de analfabetismo.

@ A soma dos indices de analfabetismo em Barra dos Coqueiros
e no Brasil, no ano de 2010, resulta em um percentual
equivalente ao de pessoas com ensino fundamental completo

no referido municipio naquele mesmo ano.
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QUESTAO 20 1

A tabela seguinte apresenta um historico de dados do
IDHM de Barra dos Coqueiros — SE.

IDHM e componentes 1991 2000 2010
IDHM Educacio 0,225 0,385 0,545
% de 18 anos ou mais de idade
com ensino fundamental 25,15 35,21 47,88
completo
% de 5 a 6 anos de idade na
escola 56,86 83,24 91,28
% de 11 a 13 anos de idade nos
anos finais do ensino
fundamental regular seriado ou 16,55 37.82 75,06
com ensino fundamental
completo
% de 15 a 17 anos de idade com 6.50 2441 40.92
ensino fundamental completo ’ ’ ’
% de 18 a 20 anos de idade com
ensino médio completo 5,22 15,44 25,72
IDHM Longevidade 0,551 0,681 0,776
esperanca de vida ao nascer (em 58.03 65.83 71.54
namero médio de anos) ’ ’ ’
IDHM Renda 0,527 0,559 0,647
renda per capita (em reais) 212,93 260,11 448,81

Internet: <www.atlasbrasil.org.br> (com adaptagdes).

Considerando as informagdes apresentadas na tabela precedente,
assinale a opg&o correta.

O A dimensio que mais contribuiu para o IDHM do municipio
foi a renda per capita dos seus habitantes.

® O fator que mais impactou o IDHM Educagdo em 2010 foi o
percentual de pessoas com ensino fundamental completo,
independentemente da faixa etaria.
Os percentuais de 1991 a 2010 mostram que o municipio
alcangou a alfabetizagdo de toda a sua populagio.
A expectativa de vida do municipio cresceu no periodo de
2000 a 2010, igualando-se a de paises desenvolvidos.
No periodo de 2000 a 2010, a educagéo foi a dimensdo cujo
indice apresentou maior crescimento em termos absolutos.

QUESTAO 21 1

Anderson, servidor aposentado desde 2016 da Prefeitura
Municipal de Barra dos Coqueiros — SE, requereu, no ano de 2020,
sua reversdo ao servigo publico.

Nessa situagdo hipotética, segundo a Lei Complementar
n.° 004/2011 daquele municipio, conforme o interesse da
administracdo, o pedido de Anderson podera ser

indeferido, em razéo do tempo em que esta aposentado.
indeferido, se o cargo anterior tiver sido transformado.
deferido, tendo ele sido estavel ou ndo quando em atividade.
deferido, se a aposentadoria tiver sido voluntaria.

deferido, porém o exercicio a partir da reverséo ndo contara
novo tempo para aposentadoria.

PO®OO

QUESTAO 22 1

Marcos e Mateus, servidores da Prefeitura Municipal de
Barra dos Coqueiros — SE, requereram licenca para tratar de
interesse particular. Marcos ingressou no cargo no ano de 2015, e
Mateus, no ano de 2019.

Nessa situagéo hipotética, com fundamento na Lei Complementar
n.°004/2011 do referido municipio, a licenga podera ser concedida

O a Mateus, por prazo indeterminado, e a Marcos, por prazo
determinado e sem remuneragio.

® a Marcos, por prazo indeterminado, e a Mateus, por prazo
determinado e sem remuneragio.

® a Marcos e a Mateus, por prazo indeterminado, podendo
ambos desistir da licenga a qualquer tempo.

® aMateus somente, por prazo determinado, podendo ele desistir
da licenga a qualquer tempo.

@ aMarcos somente, por prazo determinado, podendo ele desistir
da licenga a qualquer tempo.

QUESTAO 23 1

O uso dos bens municipais de Barra dos Coqueiros — SE pode ser
feito por terceiros mediante

O concessdo, que dependera de lei e concorréncia, caso se trate
de bens publicos de uso especial.

® permissdo, firmada em contrato, pelo prazo nele estabelecido,
qualquer que seja o bem publico envolvido.

® concessdo administrativa, que dependerd de decreto do
prefeito, caso se trate de bens publicos de uso comum.

® permissdo, que dependera de concorréncia, apenas se se tratar
de bem publico de uso comum.

@ concessdo administrativa, sendo vedado o uso com finalidade
turistica.

QUESTAO 24 1

Geovane, servidor da Prefeitura Municipal de Barra dos
Coqueiros — SE, foi acusado de cometer irregularidade no exercicio
da funcdo. A comissdo nomeada para apurar o fato, em processo
administrativo disciplinar, foi composta por trés servidores estaveis
que possuem relagdo de parentesco com Geovane: Raquel, sua
prima; Aldecir, seu tio; e Irineu, seu avo.

Nessa situacdo hipotética, a luz da Lei Complementar n.° 004/2011
daquele municipio, podera(do) permanecer como integrante(s) da
comisséo somente

Aldecir.
Raquel.
Aldecir e Irineu.

Raquel e Irineu.

(m I © B O I 0 I >)

Raquel e Aldecir.
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QUESTAO 25 1

Considere as seguintes proposigdes.

e P:"Se Paulo é fiscal, entdo Jodo é motorista."
e Q: "Maria é enfermeira ou Jodo ¢ motorista."

Sabendo-se que a proposigdo P € verdadeira e que a proposi¢do Q
¢ falsa, € correto concluir que

@® Maria nfo é enfermeira, Jodo ndo é motorista e Paulo ndo é
fiscal.

Maria nfo € enfermeira, Jodo € motorista e Paulo € fiscal.
Maria € enfermeira, Jodo ndo é motorista e Paulo nio € fiscal.
Maria é enfermeira, Jodo ndo € motorista e Paulo € fiscal.

® 000

Maria néo € enfermeira, Jodo ndo é motorista e Paulo € fiscal.

QUESTAO 26 1

O grafico seguinte ilustra a quantidade de pacientes que
deram entrada no setor de emergéncia de um hospital em
determinado dia.

namero de
pacientes
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Nesse setor do hospital, trabalham 8 auxiliares de
enfermagem fixos, que ingressam no trabalho as 6 horas da manha.
Pelas regras do hospital, a partir desse horario, a cada 10 novos
pacientes que ingressam na emergéncia, um auxiliar de enfermagem
adicional € acionado para atuar no setor, sendo esse profissional
adicional retirado da emergéncia quando da saida de 10 pacientes
do setor.

Dessas informagdes conclui-se que, no dia representado no grafico,
a quantidade de auxiliares de enfermagem nesse setor foi maior que
14 durante

® 1 hora.
® 3 horas.
® 5 horas.
® 10 horas.
@ 12 horas.

QUESTAO 27 1

O quadro de servidores de transporte escolar de
determinada prefeitura ¢ formado por motoristas e monitores,
apenas. A respeito desses servidores, sabe-se que:

» alguns motoristas gostam de futebol;

* todos os monitores gostam de futebol;

*  todos os servidores que gostam de futebol também gostam de
voleibol.

Com base nessas informagdes, sabendo-se que Pedro ¢ servidor
desse quadro e ndo gosta de voleibol, conclui-se que Pedro é

motorista e gosta de futebol.
motorista e ndo gosta de futebol.
monitor e gosta de futebol.

monitor e ndo gosta de futebol.

@ 0 ® @ ©

monitor, mas no se sabe se ele gosta ou ndo de futebol.

QUESTAO 28 |

Certa prefeitura dispde de 10 motoristas. Sabe-se que todos

esses motoristas gostam de viajar e que 6 desses motoristas usam
oculos.

Considerando-se essa situagéo hipotética, € correto concluir que

todo motorista que gosta de viajar usa 6culos.
todo motorista que usa 6culos ndo gosta de viajar.
existe motorista que ndo usa 6culos e ndo gosta de viajar.

existe motorista que usa 6culos e ndo gosta de viajar.

@ 0@ ©@ O

existe motorista que usa dculos e gosta de viajar.

QUESTAO 29

No inicio de determinado més, uma escola tinha um
estoque de 720 kg de alimentos. Nas trés primeiras semanas desse
1 5 1

més, foram consumidos, respectivamente, g, — e — desse

24 5

estoque de alimentos.

Considerando essa situacdo hipotética, assinale a opg¢do que
apresenta a quantidade de alimentos restante nesse estoque logo
apods essas trés semanas.

144 kg
180 kg
210 kg
306 kg
414 kg

@ 0 ® @ ©
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QUESTAO 30

Em uma biblioteca, os livros sdo emprestados pelo prazo méaximo de 15 dias. Caso o usudrio ndo devolva o livro nesse prazo, é
cobrada uma multa de R$ 0,50 por dia de atraso, para cada livro. A tabela a seguir mostra a situagéo de empréstimo de livros de 10 usuarios

dessa biblioteca em determinado dia.

numero de
. nimero de dias de
usuario . 2 o
livros empréstimo
de cada livro
1 José 2 12
2 Jodo 3 15
3 Maria 1 10
4 Paulo 2 20
5 Luiza 4 8
6 Helena 1 30
7 Tatiana 1 21
8 Cristina 1 20
9 Mauro 4 10
10 Luis 1 13

Nessa situagéo hipotética, se todos esses 10 usudrios devolverem os livros nesse dia, o valor total correspondente as multas pelos atrasos

nas devolugdes dos livros emprestados sera igual a

O RS$2,50.

® RS 10,00.
® RS 15,50.
® RS$18,00.
@ R$79,50.

Espaco livre
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Texto 36A1-1

Uma ambulancia, em deslocamento rapido por via urbana,
conduzia ao hospital Roberto, um operario da construgéo civil com
fratura exposta na clavicula, acidentado na obra predial em que
trabalhava. A bordo do veiculo havia, além da vitima, o condutor
e um auxiliar de enfermagem. No trajeto para o hospital, a
ambulancia colidiu contra dois transeuntes: Fabio, um trabalhador
com vinculo empregaticio formal, que ia de casa para o trabalho; e
Leandro, um trabalhador informal que nunca teve registro na
previdéncia social e que, no momento do acidente, fazia o trajeto
trabalho-casa. As cinco pessoas envolvidas no acidente sofreram
fratura na tibia.

QUESTAO 31 |

Com relag@o a Roberto, operario da construgéo civil acidentado na
situacdo hipotética narrada no texto 36Al-I, assinale a opgdo
correta.

O Ele sofreu dois acidentes do trabalho: um pela fratura da
clavicula e outro pela fratura da tibia.

® A fratura da sua clavicula sera considerada acidente do
trabalho somente se o empregador emitir a comunicagéo de
acidente do trabalho (CAT).

® A fratura da sua clavicula serd considerada acidente do
trabalho somente se o seu tempo de recuperag@o for maior que
um dia util.

® Apenas a fratura da sua clavicula é acidente do trabalho, pois
a da tibia, por ser ulterior e decorrente do primeiro acidente,
nfo se considera agravacdo de acidente do trabalho.

@ Ele deve receber uma via da comunicagdo de acidente do
trabalho (CAT) por cada fratura que sofreu.

QUESTAO 32 |

Considerando a situagdo hipotética apresentada no texto 36A1-I,
assinale a op¢do correta, acerca de primeiros socorros.

® Em caso de hemorragia causada por ferimentos na pele, o
primeiro socorro € fazer um garrote, amarrando-se um tecido
limpo diretamente na ferida ou alguns centimetros acima da
lesdo.

® Em caso de parada cardiaca, deve-se deitar a vitima no chéo,
de modo que a barriga dela fique para baixo, e apoiar as mios,
uma sobre a outra, nas costas da vitima, na projecdo do
coragdo dela, e fazer compressdes nessa regido.

® Em caso de suspeita de fratura, deve-se mexer levemente o
membro afetado, para se certificar da quebra, sendo possivel
improvisar talas de fixagdo, com pedacos de papeldo ou de
madeira, por exemplo, para imobilizagdo do o0sso até o socorro
médico.

® Fratura é o deslocamento de um ou mais ossos para fora da
posi¢do normal da articulagdo, enquanto entorse ¢ uma lesdo
ocasionada por um trauma feito por um objeto sobre um grupo
muscular, sem a existéncia de ferimento.

@ Nos primeiros socorros, em caso de fraturas de clavicula e tibia
deve-se tentar recolocar os ossos no lugar e, sempre que
possivel, cobri-las com materiais estéreis.

QUESTAO 33 |

No tocante a emissdo de CAT, assinale a opgdo correta, a partir da
situacdo hipotética apresentada no texto 36A1-I.

O Cabe exclusivamente a autoridade policial a emiss&o da CAT.

® Na falta de emissdo da CAT pelo responsavel, o acidentado
devera exigi-la judicialmente.

® Na falta de emissfio da CAT pelo responsavel, poderd o
proprio trabalhador acidentado emiti-la.

® Em caso de acidente do trabalho que resulte na morte do
trabalhador, a CAT deve ser emitida até o primeiro dia util
seguinte.

@ Cabe exclusivamente a autoridade médica a emissdo da CAT.

QUESTAO 34 |

Quanto a saude e a seguranga no ambiente de trabalho e ao conceito
legal de acidente do trabalho, considerando-se a situac@o hipotética
narrada no texto 36A1-1, é correto afirmar que

O Leandro sofreu acidente do trabalho, pois, no momento da
colisdo, fazia o trajeto trabalho-casa.

® Fabio sofreu acidente do trabalho, pois, no momento da
colisdo, estava a caminho do trabalho.

® a fratura sofrida pelo auxiliar de enfermagem nfo seria
considerada acidente do trabalho caso se constatasse que, no
momento da colisfo, ele estivesse sem o cinto de seguranca.

® o condutor daambulancia ndo sofreu acidente do trabalho, pois
foi o culpado pela batida.

@ a equipe de socorro movel ndo esta protegida pela lei que
dispde sobre acidente do trabalho, devendo, nesse caso, o
hospital empregador arcar com todo o tratamento e amparo
financeiro da equipe.

QUESTAO 35 |

A respeito de atendimento ao publico e atendimento pré-hospitalar,
assinale a opgdo correta, a partir da situagdo apresentada no
texto 36A1-1.

O O atendimento ao publico e o atendimento pré-hospitalar, no
caso de acidente do trabalho, comegam no local de trabalho,
quando o técnico de seguranga do trabalho aplica os primeiros
socorros médicos ao acidentado.

® As fraturas 6sseas em Roberto deveriam ser tratadas pelo
servigo especializado de medicina e seguranca do trabalho da
empreiteira na propria obra, sem o deslocamento para hospital
por ambulancia.

® O condutor da ambuléncia faz parte da equipe de socorristas no
nivel pré-hospitalar mdvel, devendo fazer, inclusive, manobras
arriscadas, se necessario, para chegar ao hospital o mais
rapidamente possivel, e praticar atos médicos basicos.

® Os primeiros socorros incluem a prontiddo médica por
24 horas, o encaminhamento do paciente para a devida
especialidade, sem passar por pré-consulta, e a oferta de
orientacdo para situagdes graves.

® Roberto se encontra em situagfo de emergéncia, por necessitar
de ajuda imediata em relagdo a sua saude com vistas a evitar
que sua vida esteja em perigo no futuro préximo.
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QUESTAO 36 1

Para se habilitar a dirigir ambuléncia, além de outras exigéncias, o
motorista obrigatoriamente deve

comprovar treinamento especializado.

ser maior de dezoito anos de idade.

estar habilitado previamente na categoria A.

ter cometido no maximo uma infragéo grave nos ultimos doze
meses.

nunca ter cometido infragdo grave.

QUESTAO 37 |

O motorista de uma ambulancia passou sobre uma poga de
lama e, propositalmente, arremessou agua com detritos sobre
pedestres que estavam em um ponto de 6nibus.

®@ O000OO

Segundo o Codigo Brasileiro de Transito, essa conduta do motorista
da ambulancia é considerada infra¢do

grave, sujeita a multa e apreensdo do veiculo.
média, sujeita a multa.

leve, sem previsdo de multa.

gravissima, sujeita a multa e apreenséo do veiculo.
média, sujeita a multa e recolhimento da habilitacéo.

QUESTAO 38 1

PO

A placa de sinalizag@o precedente indica ser proibido

estacionar.

ultrapassar pela direita.

mudar de faixa ou pista de transito da esquerda para a direita.
parar e estacionar.

transitar pelo acostamento.

PO

QUESTAO 39

E considerada uma manuteng&o preventiva de um automovel

o conserto de um pneu furado.

a substituicdo da lampada do farol queimada.

a retifica de um motor fundido.

a troca de 6leo do motor dentro do prazo previsto no manual.
a substituicdo de uma vela de ignig¢o carbonizada.

QUESTAO 40 |

Em um automével, um dos principais componentes da dire¢do é

o(a)

PO0O®00

O embreagem.

® caixa de cAmbio.
® diferencial.

®@ homocinética.

@ barra de diregio.

Espaco livre
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